Права ребенка в школе

          Если ваш ребенок пошел в школу, то он имеет право получить основной общеобразовательный курс бесплатно, что гарантирует Конституция РФ (статья 43) и закон «Об образовании».

          При приеме в школу родители (законные представители) имеют право ознакомиться с Уставом  школы и правилами внутреннего распорядка.  Для представителей школы это – обязанность, они не только должны ознакомить участников образовательного процесса  с этими документами, но и вывесить их в школе для всеобщего обозрения (ст. 9, п. 4 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»), так как  правовые отношения между взрослыми и детьми, учителем и учеником, семьей и школой  являются важным условием создания в школе устойчивой и  доброжелательной  педагогической среды и атмосферы взаимного доверия и уважения.  Правовые отношения участников образовательного процесса закреплены в специальном разделе Устава образовательного учреждения, в соответствии со статьей 13 Закона РФ "Об образовании". Устав школы является «живым» документом, доступным и известным для всех учеников, родителей и учителей. В нем  закрепляются, как формальные процедуры работы школы, так и нормы взаимоотношений между участниками образовательного процесса.
          Ребенок имеет право участвовать в управлении школы и в ее внутренней жизни. Если школьники не согласны с решением администрации учебного заведения, он вправе обратиться за содействием в уполномоченные государственные органы через своего представителя (родителя, учителя). Эта возможность указана в ст. 9 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

          Ребенок старше восьми лет вправе участвовать в создании в школе общественных объединений и организаций, если они не носят политического или религиозного характера. А во внеучебное время ученики могут проводить собрания и митинги по вопросам защиты своих прав, если такие собрания не нарушают Устава школы.

        Также ребенок имеет право бесплатно пользоваться школьной библиотекой.

И, конечно же, ребенок имеет право на уважение его человеческого достоинства, свободу совести, информации, на свободное выражение твоих мнений и убеждений, а также свободу от принудительного труда (ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», ФЗ «Об образовании» и Конституция РФ).

Обязанности ребенка в школе
          Право ребенка на образование может быть им реализовано, только при исполнении обязанности получать его. Важная роль в процессе получения ребенком образования, безусловно, принадлежит его родителям или иным законным представителям, ст. 18 Закона РФ «Об образовании» гласит: «Родители являются первыми педагогами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка».
Каждый ученик обязан:

· соблюдать Устав и правила общеобразовательного заведения; 

· добросовестно учиться; 

· посещать занятия, входящие в основную образовательную программу, в соответствии с расписанием; 

· бережно относиться к имуществу школы; 

· уважать честь и достоинство работников школы и других учеников; 

· выполнять требования работников школы по соблюдению правил внутреннего распорядка. 

Начало формы

