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В своём докладе Лариса Васильевна заметила, что сегодня крупные производственные компании строят своё сотрудничество не только с вузами, но и со школами. И, безусловно, это сотрудничество взаимополезно. Крупные компании берут на себя социальную ответственность, социальные обязательства перед образованием, тем самым поднимают свой статус в обществе и могут рассчитывать на хорошо подготовленные кадры в будущем. Школы же получают дополнительные ресурсы для развития и возможность организации действительно профильного, профориентационного образования.

Цель моего выступления – презентовать один из проектов, инициируемый Госкорпорацией по атомной энергии «Росатом». Этот проект, который называется «Школа Росатома» стартует с нового учебного года. 

22 города расположения АЭС и предприятий атомной энергии (в том числе и наш город) сегодня могут рассчитывать на различные формы поддержки со стороны «Росатома». Это организация «Атомклассов» с современным учебным оборудованием, научно-методическое сопровождение предметов естественнонаучного цикла со стороны ведущих российских вузов (МИФИ, МГУ), организация и проведение олимпиад и конференций школьников, гранты поддержки лучшим учителям, директорам, школам, муниципалитетам. 
«Учитывая исторически сложившиеся крепкие связи между городами на территории присутствия Госкорпорации «Росатом», совершенно естественной видится организация целенаправленного взаимодействия муниципальных образовательных систем в рамках единого проекта. Мы инвестируем в будущее, в наших детей, поддерживая уникальность сложившихся в этих городах систем образования» – так обозначили свою цель представители Госкорпорации – руководители данного проекта.
Основными механизмами реализации проекта являются:

· Организация системы мероприятий, направленных на модернизацию образования на территории присутствия Госкорпорации «Росатом». 

· Поддержка и распространение эффективного опыта, инновационных моделей, передовых педагогических практик, прежде всего по таким направлениям, как реализация ФГОС, индивидуализация образовательного процесса, компетентностный подход, выявление и развитие талантливой молодёжи, новые финансово-экономические механизмы деятельности образовательных учреждений и др. направления.
В рамках проекта «Школа Росатома» пройдет 5 конкурсов, в которых будут определены победители. Что же это за конкурсы, и какие награды ждут победителей? По итогам проекта будут выявлены:

· лучшие учителя математики и физики, которые внедряют эффективные образовательные технологии;
· лучшие учителя начальных классов; 

· лучшие директора школ, которые внедряют эффективные управленческие технологии; 

· лучшие школы;
· лучшие муниципальные мероприятия для выявления, развития и поддержки одарённых детей.
Все победители будут награждены дипломами и денежными призами. Они смогут реализовать авторскую программу стажировки, принять участие в семинарах и конференциях, организованных Институтом проблем образовательной политики «Эврика», и даже съездить на стажировку за рубеж, познакомиться с самым передовым опытом систем образования Франции, Финляндии.
Поддержка лучших – это только одна сторона проекта «Школа Росатома». Другая сторона – это масштабное повышение квалификации учителей при МИФИ, на базе российской АПК и ППРО. Получат возможность повысить свою квалификацию все учителя физики городов присутствия Госкорпорации «Росатом», часть учителей математики и учителей начальных классов.
Конечно, прежде всего, от участия в этих конкурсах должны выиграть наши ученики, т.к. школы получат гранты на развитие, а учителя и директора пройдут стажировки у лучших своих коллег. Школьники смогут принять участие в лучших мероприятиях для талантливых детей в своем городе и в других городах на территории присутствия Госкорпорации «Росатом». Школьники – победители конкурсов, олимпиад и других мероприятий получат ценные призы, а в июле 2012 года смогут отдохнуть в Детском оздоровительном центре «Орленок». Вообще, в рамках проекта дети имеют много возможностей. Они могут дистанционно учиться у лучших преподавателей МИФИ и МГУ, готовиться к сдаче ЕГЭ по математике и физике. Кроме того, они могут создавать творческие группы на сайте проекта rosatomschool.ru, общаться со сверстниками. Конечно, организовать их, познакомить с этими возможностями должны учителя.

По сравнению с национальным проектом «Образование» проект «Школа Росатома» имеет ряд преимуществ. Это точечное конкретное финансирование образования 22 городов расположения предприятий атомной энергии. Не так много городов и достаточно высокий уровень призового фонда! По сравнению с национальным проектом «Образование» в ходе конкурсов происходит не только выявление, но и трансляция позитивных педагогических практик. В виде стажировок в лучшие школы, к лучшим директорам и лучшим учителям. Так же мы видим передовое технологическое решение всех конкурсов, все этапы всех конкурсов осуществляются заочно, посредством Интернет, кроме награждения, которое будет очное. Все победители для чествования и награждения будут приглашены в Москву. Организаторы и руководители проекта заверяют, что если он состоится в этом учебном году и будет много участников, то это будет не разовая акция, а перспективный проект, рассчитанный на ежегодные мероприятия. В этом смысле первым участникам будет легче, меньше конкуренции. 
Для чего этот проект? При множестве проблем в сфере образования это поддержка лучших и ставка на лучших. Конечно, решить все проблемы образования даже такая мощная корпорация как «Росатом» не может, но содействие развитию образования в территориях Госкорпорации (в 22 городах) – это реальность, которая уже осуществляется. Поэтому я предлагаю всем школам и учреждениям дополнительного образования, учителям начальных классов, физики и математики, директорам активно включиться в проект «Школа Росатома». Для этого нужно выйти на сайт www.rosatomschool.ru, познакомиться с конкурсными материалами и принять участие. Последний срок подачи заявок 30 сентября. Успехов всем!
